

农村冬季家庭取暖安全告知书

一、火炉取暖，要注意：

一防煤气中毒。特别提醒，要适时开窗通风保持室内空气流通、新鲜。如果炉具不好或通风不良，将使剧毒气体一氧化碳和二氧化氮等成倍增加，从而引起急性或慢性中毒，直到造成生命危险。

二防失火。要选用良好的炉具，保证供氧充分，燃烧完全；要装好烟筒，烟筒的出口要有适当的高度，有利于烟尘的排放；同时还要注意出烟口背风以防漏烟。

二、电器取暖，要注意：

一是在离开电烤火器时，要将电烤火器上的覆盖物揭开，同时，关掉电源开关并拔掉电源插头。

二是不要在电烤火器上面烘烤衣服和食品。

三是使用大功率用电器取暖，极易发热短路，造成火灾。需要安装使用大功率电器时，要请专业人员选用载荷功率大的电线。

三、烤火中毒现象

凡是柴火、煤炭等燃烧不充分时，均可产生无色、无味、无臭的气体，即一氧化碳。患者会出现头痛、头晕、乏力、恶心、呕吐，重则昏迷，甚至死亡。被称之为“沉默的杀手”。

四、中毒患者处理

一是迅速开窗换气，关闭或解除毒源，及时撤离中毒环境。

二是保持患者呼吸道通畅，如清除口腔呕吐物等，尽量减少不必要的活动以减少氧耗。

三是尽快拨打 120、110 等急救电话，及早送至医院。

四是万不可只用民间流传的灌醋、灌凉水、接地气等土方法，以免导致无法弥补的后果。

重庆市畜牧技术推广总站宣